O
Q0
S

Theme: Nombres Complexes T1-82 Advanced

Forme algébrique, trigonométrique Edition Python
T1-83 Premium CE

Edition Python

Enoncé

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (0; 1, v).

12+161
7+i

On considére les nombres complexes z; = etz, = -2+ 2i.

1. Déterminer la forme algébrique de z;.
2. Déterminer la forme exponentielle de z,.

En déduire que z5 est un réel que I'on déterminera.
3. Soit 4, B et C les points du plan d’affixes respectives :

Zya=2+2i, zy = =2+ 2i et z, = 4i

Monter que le triangle ABC est rectangle isocéle.

1. Forme algébrique

_ 12+16i

Onaz = —.; bour déterminer la forme algébrique de z; il faut multiplier
numérateur et dénominateur par la quantité conjuguée du dénominateur, soit
7 —i. Ainsi:
_ (124160)(7-1) _ 12X7-12i+16X7i—16i* _ 84—12i+112i+16 _ 100+100i _ 50(2+2i)
1= oo T = <0 =T T = NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP
Ce qui nous donne z; = 2 + 2i. 12+161
- < b . . 7+
On vérifie nos calculs a 'aide de la calculatrice. Le nombre complexe i est 2424,

obtenu en appuyant sur D .

2. Forme cxponeniiclc

MATH NBRE [¢i[z®J PROB FRAC

Onaz, = -2+ 2i. Commencons par calculer le module de z, :

l:conJd(
| - Ly
|z, = (=2)2 + 22 =V4+ 4 =V8=2V2 g-r.‘eeég
S=1ima
Vérifions notre calcul en appuyant sur( men | puis onglet CMPLX et choisir abs 4: analel
Puis on entre —2 + 2i. ) EHabs (
- — . 6:PRect
On peut aussi utiliser la touche [ ( & Jpuis ChOISII’) ; 7:»Polaire
o d [u]
Jan5a,) 20
O
Cql4Anl 40 [0
g DDD E,D ] NORMAL FLOTT AUTD REEL RAD MP
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Déterminons maintenant un argument de z, :
_ 2 20\ 1 1.\ _ vz V2.
Onaz =2V2(-35+551) = 22 (-5 + 5i) =22 (-5 + )
os() = -2

()=

S
NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP n
On peut vérifier ce résultat a 'aide de I'instruction angle accessible dans

i i i sps 3
On reconnait la ligne trigonométrique <

angle( -2+21i)
onglet CMPLX : By
NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP ] Ce qui nous donne : E
MATH NBRE PROB FRAC _ 3m . . (3w
1:cond( 7 = 2V2 (COS (T) 1 LSt (_))
2:réell( i
3:imag( AN i NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP
angle( d ou Zy = 2\/?6 % 5
E;fgiét On peut aussi vérifier ce dernier résultat -2+2iPPolaire
7:»Polaire en convertissant notre nombre complexe 3m.

34 l'aide de l'instruction Polaire : 2{2e 4

3. Interprétation géométrique

Onadonc AB = |—4| = 4 2+21i2AR
2+21,
D’autrepar‘tAC:|ZC—ZA|:|4i—(2+2i)|=|_2+2i|= (_2)2+22 l;é-*:é-i;;é ---------------------------------------
: ~2+21,
AC = /8. R L L r r T I T T T T I T I T s N
Ce qui nous donne V8 4550
Et enfin BC = |zp — zg| = |4i — (=2 + 2i)| = |2 + 2i| = V22 + 22 41
D'ou BC = /8.
On vérifie nos calculs en affectant aux variables A, B et C de notre
calculatrice Tl les affixes respectives z,, zp et z.. Puis on calcule les IB-Al
différents modules comme ci-contre. 4
On vient de voir que AC = BC = /8, le triangle ABC est donc isocele en C. IC-Al B
. . , 2|2
Montrons maintenant que le triangle ABC est un triangle rectangle : TEZR e
OnaAC?*+ BC?*=8+8=16¢et AB? = 4% = 16.
2{2

Ainsi on obtient I'égalité AC? + BC? = AB?, ce qui prouve, d'aprés la
réciproque du théoréme de Pythagore, que le triangle ABC est rectangle
isocele en C.
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